

# 今年的网络流行语 你能看懂几个?

综观 2015 年的网络流行语,部分是由公共事件衍生而来;部分则是借着明星或者动漫界强大的刷屏能力,步入普通人的网络沟通话语体系。流行语的新潮表达方式,除了展现个性之外,更重要的是为了个体心理减压和表达对公共事件态度找到了新的出口。

### 我的内心几乎是崩溃的

2014 年 12 月前,90 后漫画作者陈安妮以真实经历创作的《对不起,我只过 1% 生活》的漫画在网络上走红,先是被刷屏,后是引发争议。2015 年 1 月 3 日,央视财经频道播出的对其采访中,在描述自己受到的这些抨击时,她说“我的内心几乎是崩溃的”。由于这句话适用于受压力等各种遭受负面打击的场合,因此很快就被争相借用,成为“万能神句”。

**上榜理由:**既然是万能神句,而且朗朗上口,相信还会流行很长一段时间。

### 吓死宝宝了

大约于 7 月左右开始成为网络流行语,确切出处不详,但综合来看,多与一个叫宝宝的人有关。流传颇广的一个说法是:一个叫宝宝的网游女主播,在一次主持抽奖随机选头像时,突然出现一个很黑很肥的胖子,惊讶之下说了句“吓死宝宝了”。其实,这个流行语本意就是“吓死我了”,主要是“宝宝”一词更容易衬托出弱小心灵受到惊吓的紧张,且略带卖萌的色彩,使得其广为流传。

**上榜理由:**卖萌要分场合,所以限制了其使用范围。

### 你们城里人真会玩

简称“城会玩”。今年 4 月,男艺人吴亦凡在上海交大拍戏期间,该校一男生戴墨镜和鸭舌帽冒充吴亦凡,配上几名同学撑伞假装保镖,从校园中穿行,让很多粉丝误以为是吴本人,“演技”之

好,连现场追拍的“狗仔队”一度也误以为真,从而引发网友“城会玩”的评论。

**上榜理由:**大千世界,无奇不有,只有你想不到,没有做不到的。

### 然并卵

“然而并没有什么卵用”的缩略语,即:毫无意义,没有一点用。多用于无奈场合的调侃,一些事情看起来高大上或者很复杂,但却没有实际效用,或者努力了半天依然徒劳。据称在一些方言中原本就有相关的说法,经网络游戏实况解说使用而发扬光大;也有说法是,这个词较早用来描述手机中一些华而不实的“高端黑科技”。

**上榜理由:**无奈的事情那么多,很容易让人联想到这个词。

### 重要的事情说三遍

用于洗脑式的强调一件事情。出处不详,比较流行的说法是其来自动漫《潜行吧,奈亚子》:“记得说三遍,说三遍,说三遍就好了,会有神奇的效果发生。”但也有各种别出心裁的考证,比如哲学家尼采的《善恶的彼岸》一书第五章中曾出现一句:“再说一遍,而且要再说三遍,它们是权宜之计,权宜之计,权宜之计……”

**上榜理由:**这种洗脑式强调,很容易让人想起那句“恒源祥,羊羊羊”,容易激起听者的反感。

### 世界那么大

多用于给自己找一个“任性、洒脱”的理由。今年 4 月,河南一所中学任教多年的女教师顾少强用该校信笺写辞职申请时,只写了 10 个字的理由:“世界那么大,我想去看看。”字里行间散发出浓烈的追求个人自由的情怀,引起很多网友的共鸣,被称作“史上最具有情怀的辞职信”,并广为流行。

**上榜理由:**需要情怀的时候,人们就会想到“世界那么大”。(综合)

## “喵星人”的时装秀



如果这个世界是猫的,那居民会是什么样子?今天就来看看插画师 Heather Mattoon 所绘制的猫国街拍:职场先生,复古小姐,混搭型男……每一组不同风格的时装都由我们的喵主角来演绎!

(综合)

河南手机报 信阳版

政务早报 民生晚报

拿出手机 快来订阅吧!

欢迎订阅!

移动用户发送短信XYSJB到10658300即可开通;  
联通用户发送短信406至10655885即可开通;  
电信用户发送短信406至106592066即可开通。